



Даты поездки:

сб, 18.09.2021 - сб, 18.09.2021

Длительность: **1 дней**

Цена: **85 р.**

Турслуга: **0 р.**

Карэліцкія каралі

Маршрут: Полонечка - Большие Жуховичи - Мир - Кореличи - Райца

Выезд из городов: Минск

Ночные переезды: 0

Программа тура

День 1

сб, 18.09.2021

Начало экскурсии: 8.00, Минск, пр. Независимости 31-А, дом-музей РСДРП (пл. Победы).

Начинает этот маршрут старинная деревня Полонечка, известная с 1428 г. как село Малая Полонка. В 1773 г. Полонечку сделал своей резиденцией Матей Радзивилл (1749-1800) — каштелян виленский, общественный деятель, композитор и драматург. Для театра Радзивиллов в Несвиже он написал ряд музыкальных и драматических произведений. В конце XVIII в. построил здесь небольшой дворец в стиле классицизма. Его сын Константин Радзивилл (1793-1869) перестроил здание на манер палатцо в Тривуазино (Италия). И сегодня можно видеть, как по его фасаду идут гермы — в виде шести пилястр, увенчанных скульптурными изображениями античных философов... Дворец сейчас находится на реконструкции — будем следить за его судьбой! Костел Святого Юрия (XVIII в.) перестроен в 1899 году в стиле неоготики. Здесь крестили Игната Домейко — будущего Национального героя Чили, выдающегося ученого и просветителя, уроженца соседнего имения в Большой Медведке.

Большие Жуховичи — небольшое поселение, известное своей деревянной церковью Святых Петра и Павла, построенной в 1745 году. Это один из самых старых деревянных храмов на территории Беларуси. Церковь эта никогда не закрывалась, пережив все войны, революции, смену режимов и религиозных гонений. Церковь была построена на средства князя Карла Радзивилла. В ансамбль также входит двухъярусная шатровая колокольня из бутового камня, построенная в 1849 году.

Историческая часть поселка Мир чудесным образом сохранила колорит бывшего уютного местечка, где на протяжении веков со-обща — всем миром — жили белорусы, поляки, евреи, цыгане, татары... Православная церковь, католический костел, синагоги, дома ремесленников и купцов формируют ансамбль его Рыночной площади. Мир известен с XIV века, а в начале XVI в. здесь был построен величественный Мирский замок в виде четырёхугольника с мощными замковыми стенами и башнями по углам. Замок стоит на берегу живописного озера, его яркий архитектурный облик оставляет незабываемые впечатления — и чрезвычайно фотогеничен! История замка и поселка связаны с именами Радзивиллов, Витгенштейнов, Святополк-Мирских, которые оставили яркий след и в истории замка, и в истории страны. Рядом с замком — исполненная в стиле модерн церковь-усыпальница последних титулованных владельцев замка — князей Святополк-Мирских. Экскурсия по центру поселка, осмотр замка (внешний осмотр) позволит прикоснуться к этому самому ценному памятнику Беларуси, внесённому ЮНЕСКО в Список всемирного культурного наследия.

А затем — вкусный обед.

После отправляемся знакомиться с фермерами Владимиром и Викторией Рабковыми. На улиточной ферме "Ратов", расположенной недалеко от Мирского замка, специализация на выращивании съедобных улиток видов *Helix Pomatia*, *Helix Aspersa Maxima*, *Helix Aspersa Muller*. Ферма была создана в 2014 году, здесь улитки живут в специальном микроклимате, в максимально родных условиях. Как известно, улитки — любимый деликатес во Франции и многих других странах. Мясо улиток нежное, сочное и, конечно, полезное. После экскурсии по ферме и знакомства с тонким мастерством выращивания улиток — дегустация продукции. Еда для гурманов!

В Кореличах, известных с начала XV века, мы услышим историю этого местечка, с начала XVII века принадлежавшего Радзивиллам. Здесь ими был построен дворец (не сохранившийся), но главное — с приходом новых хозяев местечко расцвело. В 1736 го-

ду здесь начала работать мануфактура ткацких гобеленов. Кореличские шпалеры не одно десятилетие украшали интерьеры замка в Несвиже, другие дома богатой шляхты. Ныне в Кореличах мы увидим сохранившуюся рядовую гражданскую застройку — целый ряд колоритных 2-этажных домов конца XIX — начала XX века; церковь и костел довоенной постройки.

В Райце внимание привлекает утопающая в зелени старых деревьев церковь Св. Варвары (1817), она строилась как родовая каплица-усыпальница владельцев усадьбы — рода Раецких. После восстания 1863 г. каплица стала Спасо-Преображенской церковью. Однако и сегодня она рождает ассоциативный образ средневекового замка — дома-крепости, хранителя традиций рода... Этому впечатлению способствует и гербовый столб, на котором вырезан в камне герб Раецких "Лебедь". Столб располагается за деревянным усадебным домом конца XIX в. Уцелела также плেбания со стрельчатой брамой. Усадебный дом с 2009 года находится под опекой семьи художников Солдатовых. Вера Солдатова — член Белорусского союза мастеров народного творчества, мастер по соломоплетению. Ее работы можно увидеть в музеях не только Беларуси, но и многих других стран. Одной из самых ярких работ мастера является иконостас из соломки в церкви Святого Иоанна Крестителя в Дудутках. Вместе с Верой Евгеньевной над созданием иконостаса трудился и ее муж — Александр Васильевич Солдатов — мастер иконописи. Семейная пара, поселившись в Райце, помогает в восстановлении церкви Святой Варвары. Мастер-класс от гостеприимных хозяев дополнит впечатления от этого путешествия по достопримечательным местам Кореличского района.

Возвращение в Минск около 19.00.

Дополнительная информация

Включено в стоимость тура

- Проезд автобусом туркласса
- Экскурсия по маршруту
- Осмотр дворца Радзивиллов и костела Святого Юрия в Полонечке
- Осмотр церкви в Больших Жуховичах
- Экскурсия по поселку Мир и внешний осмотр Мирского замка
- Экскурсия на улиточную ферму "Ратов" с дегустацией
- Экскурсия по Кореличам
- Посещение церкви Святой Варвары в Райце
- Мастер-класс по соломоплетению
- Обед

Примечание

Детям до 16 лет скидка - 10 рублей.

Фото: Сергей Плыткевич.

Где купить?



Виаполь

Минск, ул. Интернациональная 14, офис 4

Телефон: +375 (17) 270 00 60
+375 (17) 270 00 84
+375 (17) 270 00 85
+375 (29) 689 15 39
+375 (29) 779 15 39

Время работы: Пн. - Пт. 09:00 - 18:00
Сб. - Вс. Выходной